

提升监管效能 保障水域安全

我区全力推进第一批省级“水域监管一件事”试点建设

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 黄婷 通讯员 陶适)去年8月,省水利厅发布水域监管“一件事”应用试点单位名单,全省10家县市区水利局入选第一批试点单位,区水利局成功入选,为全市唯一。入选以来,我区以水利数字化改革为抓手,加快完成“水域监管”应用的建设开发,持续探索水域监管新模式,不断提升水域监管效能,保障水域安全。

去年11月初,我区一河长在白泉镇巡河过程中,发现该镇其

中一个溪坑处存在妨碍行洪的管道,立即现场拍照并附上问题说明,实时上传至水域监管“一件事”应用中,区水利局工作人员了解情况后,第一时间通过系统派单至白泉镇并予以整改反馈,由该镇对相关问进行处置并及时改造。记者注意到,打开该系统,只要点击该事件,从发现到解决的全部流程及上报人员、责任单位等信息都清晰可见,充分体现了水域监管“一件事”的场景实际应用。

“水域监管‘一件事’是省委改革办重点推进的基层治理‘一件事’集成改革事项之一,由省水利厅牵头在浙里‘九龙联动治水’

河湖库保护应用下开展建设,纳入全省水利数字化改革‘116N’建设体系。”据区水利局相关负责人介绍,根据试点工作要求,目前,我区通过该应用,已经实现驾驶舱、事件中心、考核中心的上线试运行,完成政务云部署,能够从省级平台获取事件并下发给基层治理平台,对对应的部门和乡镇负责处置并上报处置结果。同时,该应用横向协同自然资源与规划、生态环境、住建、综合行政执法等部门,实现水域问题的跨部门联动共治,纵向贯通省、市、县三级,实现水域监管的跨部门跨层级协同,“一件事”牵头部门与各责任部门、镇(街道)之间的功

能贯通、机制贯通和数据贯通,在减轻基层履职负担的同时,及时处置无证取水、违搭乱建、破坏堤坝等涉水违法行为,保障河湖水域生态健康。

此外,我区还印发《定海区水域监管“一件事”责任清单》和《定海区水域监管“一件事”改革工作绩效考核办法》,明确各责任部门职能划分,将19项涉及基层治理的水域监管事项集成为全量归集、高效联动、闭环运转的“一件事”。下一步,我区还将进一步升级完善应用及水域监管“一件事”协同机制,落实水域监管“一件事”改革工作绩效考核,切实提升水域监管“一件事”工作成效。

“收假”却不收心,实在不可取

□ 扬光

今天是春节假期结束后的首个工作日,大多数人返回到了工作岗位。有人却发现自己患上了“节后综合征”——精神不振、心不在焉、行为慵懒等,导致出现人在心不在、工作没状态、做事不到位等问题。如此“收假”却不收心,实在不可取。

事实上,春节假期也是为了让人们回归家庭、阖家团圆,为了让大家放松身心、充电蓄能。因此,假期结束后应当及时调整自身状态,从浓浓的年味中“淡”下来,尤其对于党员干部而言,收心也是纪律要求与职责所在,更应该主动归

位收心、切回工作思维、展现工作能力,开足马力开启新征程。

同时,收心需要静心。科学调节克制,有利于快速调整好作息规律;认真理清思路,有利于将年前与年后工作有机衔接起来,更好地推动工作再上一个新台阶。

一年之计在于春,现在是打全年工作基础的关键时刻。从春节假期过后的第一天开始,我们应以“慢不得”的紧迫感、“坐不住”的责任感收心凝神,及时关闭“节日模式”,为新的一年开好头、起好步。



救护伴行 平安旅程

2023 春运“交通救护伴行”活动近日举行,通过急救知识普及培训的方式,增强交通从业者和群众的急救意识,提高应急救援能力。其间,区红十字会还向市汽车客运中心赠送了一批出行便捷急救包。

记者 倪妮 张艇
通讯员 吴比超 摄



区公安分局明确今年工作目标

本报讯(记者 刘琪琳 韩地桦 通讯员 官志伟)记者从近日举行的全区公安工作会议上了解到,今年,全区公安机关将准确把握面临的新形势新问题,坚持改革创新,发扬斗争精神,以深入学习贯彻党的二十大精神为总纲,以护航“定海高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆”为总任务,以杭州亚运会、亚残运会安保为总抓手,以深化“公安大脑”建设为总牵引,以“三能”主题教育实践活动为总载体,持续聚焦“五个最”目标,加快推进定海特色的智慧公安新机制、现代警务新体系成熟定型,全力做好2023年各项工作。

据了解,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,也是杭州亚运会、亚残运会举办之年。区公安分局将靠前服务中心大局,突出品牌塑造引领,谋深做实护航城市高质量发展文章;紧扣亚运安保主线,对标践行首善标准,坚决打赢系列重大安保主动仗;锚定主战主防定位,深化改革突破攻坚,加快推进现代警务体系成熟定型;提升“四种能力”,锻造过硬铁军,不断积蓄干事创业强劲动力,奋力为定海高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆增色添彩。

共同富裕定有你

岑港街道清廉村居建设稳步发展

□ 记者 张艇 通讯员 陈洁 王云

乡村闲置土地盘活后如何公平分配处理?村民如何更好监管村级小微权力?清廉村居如何激发村民自治内应力?岑港街道近年来在盘活的闲置土地面积积极做好“廉”文章,推出“清风河岸”项目,推动清廉村居建设稳步发展。

“村里今年又给大家分田地咯,平时就可以在家门口种种田,这样子真的好足嘞。”岑港街道桥头村79岁的王阿伯一边在地里除

草一边乐呵呵地告诉记者,这块田地是今年桥头村开垦荒地后分给村民们的,大家一起种种菜,既可以自给自足,沿路的田园风景也让村子变得更加宜居美丽。

“因为历史遗留问题,我们村有一块十余亩的抛荒地,在庵底洋河道旁,一直无人打理。”桥头村工作人员告诉记者,为了彻底解决这块卫生死角,去年,桥头村党委对这块荒地进行了规划,由村里统一开垦,村民自行认领耕种,并留出部分田地集体种植,这部分种植收获的粮食蔬菜主要用于

慰问村里生活困难的村民。同时,岑港街道纪工委监察办以建设清廉村居示范点为契机,推出“清廉种植”,打造“清风河岸”项目,加强对项目事前、事中、事后的全流程监管。

在推进“清廉种植”的同时,桥头村还打造了“清风长廊”。记者在施工现场看到,工人们正在有条不紊地进行长廊的加固和顶板铺设,整体已经初具规模。“我们打造‘清风长廊’,也是希望能给务农的村民们提供一个休憩的场所,另外,村里面也会在这里公开党务、

村务和财务,让村民实时对我们各项工作进行监督。”桥头村党委副书记王娜芬告诉记者,“清风长廊”还将是一处民生回音墙,实时接收村民对村里的建设提供的好想法好建议。

“我们也是以桥头村为样板,接下来把桥头村的经验和做法推广到我们岑港的全域化管理中,我们还打算在坞坵村、桃天门村进一步挖掘村民监督为村民的内生‘廉’因子,把我们岑港这块清廉村居从一个盆景建设成为一道风景。”岑港街道纪工委书记周超超说。



舟山市慈善总会同心互联网分会近日开展“文明使用公筷 健康与你同在”主题宣传活动,提高广大市民文明用餐意识,养成使用公筷公勺的健康习惯。

记者 尹倩倩 通讯员 张帅 摄

坚守亦是团圆

95后夫妻的别样春节

致敬奋斗者

□ 记者 韩地桦 刘琪琳
通讯员 陈谦益

舟山港外钓油品应急储运有限公司是宁波舟山港舟山港务有限公司下属企业,承担进口原油的接卸、转输、储存等配套保供服务功能,是中国(浙江)自由贸易试验区油品全产业链中重要一环。同时,该企业还承担着宁波舟山港城及周边海区大型船舶应急靠泊、事故船舶油品的紧急转驳和储存等应急处置功能,是宁波舟山港城重要的海上溢油处置基地之一。新春佳节正是阖家团圆的时刻,但海上油品储运工作却不停歇,为确保油品接卸作业顺利,不少工作人员舍小家顾大家,奋战在生产一线,为油品保供贡献力量。

记者在该公司见到了这样一

对年轻的95后小两口——邵晨俊、杨婷露。夫妻俩同为生产一线的职工,每到逢年过节,值班值守必然少不了他们。这次是他们同在岗位上度过的第3个春节,为此两人早早做好准备,将刚出生不久的孩子托付给了孩子外婆暂时照顾。

“中午11点会有一艘油轮靠泊,要提前做好准备。”在中控室内,连续值班多时的邵晨俊没有放松警惕,紧盯着大屏幕并通过对讲机与码头作业人员对话。“油品接卸安全绝不能有丝毫懈怠。”邵晨俊告诉记者,自己的工作通过SCADA操作系统和视频监控系统控制并监视生产作业的全过程,通过数据变化对船舶卸船、机泵、储罐运行参数等情况是否正常做出判断,及时发现生产过程的隐患并解决,避免隐患扩大,确保整个生产作业安全。妻子杨婷露是一名安全环保部安全员,负责生产现场安全监管,并做好各类HSE台账档案管理工作。他俩的工作相互独立

却又密切相关,共同承担起守护油品接卸安全的任务。

中控室是企业油品储运管理的“大脑”,春节期间油品接卸不停歇,需要24小时值班,加之不少工作人员回乡过年,在高强度、高密度的工作中,邵晨俊主动选择了留下来并承担了多天的值班任务。“因为工作需要,经常是我俩对班,他上班我下班,我上班他下班,两个人经常碰不到头。我能理解工作的特殊性,但作为一个妻子和一个母亲,我也很希望在阖家团圆的时候能跟丈夫和孩子聚在一起。但既然在这份工作岗位上就需要尽到职责。”杨婷露用行动支持丈夫的决定,她说,两人相同的工作环境让他们之间多了一份理解与支持。

在工作之余,邵晨俊和妻子也不忘与远在金华老家的父母、亲友视频通话,彼此送上新春祝福。邵晨俊表示,自己与妻子从大学毕业就留在舟山工作,这里已经成为他们的第二故乡,虽然

还是很想念家乡的亲友,但是选择在舟山过年也并不孤独,亲友得知他们的决定后还寄来了金华的特产,让他们一解思乡之苦。

作为国家战略绿色石化保供单位,舟山港外钓油品应急储运有限公司一年365天不停产,设备24小时不间断运行,一大批以邵晨俊、杨婷露为代表的员工,主动选择留定过年,对公司春节期间保供稳定畅通起到了重要作用。同时,公司也出台了一系列暖心举措,为留企员工准备了年货和暖心礼包并为他们发放“留岗奖励”,切实做好生活服务保障工作,提高春节期间伙食标准和伙食质量,组织员工一起包饺子,让他们能感受和在家的春节传统年味。



扫码看视频

新冠疫苗接种 健康之敌 疫苗接种 预防武器

中宣部宣教局 国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心